



300万元物归原主！ 石峰区举行公开退赃执行兑现大会

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/钱婷) 10月12日上午,石峰区在中车株机广场举行公开退赃执行兑现大会,对近期破获的盗窃、诈骗等侵财类案件追回的赃款进行集中返还,并集中兑现涉民生执行案款。

活动现场,石峰区公安分局、经开公安分局和区人民法院负责人分别通报了今年以来刑事案件发案、破案情况、追赃挽损情况以及执行工作情况,向受害群众返还被盗及被骗追回的现金、摩托车、电动车、手机等财物,总价值300万余元。前来认领被骗财物的受害群众对公安机关迅速破案,及时为当事人挽回经济损失给予了高度评价,不少人还送上锦旗表示感谢。

“我接到民警电话说,案子破了,我的电动车也追回来了。我们的民警真的是在全心全意为老百姓办实事、解难题……”受害群众吴先生开心地取回失而复得的电动车,连连向民警致谢。

“我的电脑里有很多实验资料,电脑丢了之后我特别着急。抱着试一试的心态报了警,没想到第二天就被追回来了。”从民警手里接过笔记本电脑时,受害人黄同学激动地说道。前不久,黄同学将笔记本电脑放在教室里不慎被盗,第二天民警就抓获了嫌疑人,帮她追回了被盗的电脑。

今年以来,石峰区公安分局刑事打击各类犯罪嫌



石峰区公开退赃执行兑现大会上,300万元物归原主。

记者/沈全华 通讯员/钱婷 摄

疑人391人,行政处罚370人,刑事案件发案同比下降27.51%。经开区刑事案件发案数同比下降14.73%、刑事案件破案率同比上升24.22%。打击处理数同比上升24.41%。追赃挽损率同比上升7.32%。1月至9月,石峰区人民法院共计新收民事、刑事、执行等各类案件5527件,已办结4687件,其中新收执行案件2214件,结案1667件,执行到位金额3.9亿元。

公开退赃执行兑现大会结束后,政法系统工作人员还趁热打铁,深入开展了反诈、禁毒等法治宣传。

警惕付款码被盗刷

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/吴舒琳) 付款码被隔空盗刷,一秒钟钱没了?10月10日,市公安局董家段分局发布一起盗刷案例,提醒大家不要上当受骗。

一名女子通过搜索加了某奶茶店的微信,称要团购奶茶。随后,该女子与店员进行沟通时,要求打开微信视频扫码支付。在支付过程中,该女子以各种借口推脱,声称对着店内自带的收款码扫了很多次都扫不出来,要求店员出示其个人微信收款码。

由于微信支付页面进入收款码界面之后,会默认先展示付款码,该女子趁着店员切换二维码的间隙,通过拍照、截图的方式迅速盗走付款码,利用付款码先后转走两笔资金共计998元。

警方提醒,对陌生人要求展示付款码、收款码的行为保持足够警惕,不要轻易暴露自己的付款码给陌生人。同时,建议关闭“免密支付”功能,避免潜在风险。在网络上涉及金钱交易时,一定要谨慎,千万不要受陌生人引导而在视频通话时展示付款码。

派出所故事

让路灯“失明”者落网

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/戴敬) 电缆线内的铜芯因价值不菲,且易回收和变卖,成为个别不法分子眼中的唐僧肉。近日,市公安局经开分局云田派出所精准研判,快速出击成功破获一起路灯电缆线被盗案,抓获犯罪嫌疑人1名。

“太缺德了,不光偷线,路灯柱也被破坏了,整个恢复工程非常复杂!”某道路亮化项目负责人痛心疾首地报警投诉。此前,该项目管理人员在道路巡查维修过程中,发现洞株路与长沙交界处,道路两侧路灯电缆被盗,导致局部照明系统瘫痪,影响道路交通安全和市民夜间出行安全。

接到报案后,云田派出所民警立即赶到了现场。经过现场勘查,办案民警发现洞株路部分路灯电缆线被盗,被盗电缆线总长400余米,造成直接经济损失达8万余元。

云田派出所民警迅速展开案件侦办工作,但由于案发路段地处偏僻,且案发时间为深夜,现场难以找到有价值的线索。于是,民警辅警兵分两路,一路对案发现场进行勘察,搜集固定相关物证,另一路调取沿途监控视频,云田派出所视频专干更是调取了近100G视频对沿途监控录像进行逐帧逐秒浏览,寻找蛛丝马迹。通过大量艰苦的工作,最终锁定了犯罪嫌疑人身份,并将其抓获归案。

“我看那条路附近没什么人经过,自己又熟悉电路原理,就动了歪心思。”嫌疑人如实供述了自己的犯罪事实。由于案发路段偏僻,过路人少,他便打起了偷盗路灯电缆线的主意,趁夜黑使用锯子将电缆线锯成10米左右长,方便自己运输,再以“蚂蚁搬家”的方式将电缆线藏至窝点,等电缆线囤积到一定数量的时候再低价售卖给废品站的老板。

目前,廖某已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。经公安郑重提醒,公共设施是城市正常运转的基础,更是每一位市民共同享有的宝贵资源,请大家务必遵守相关法律法规,共同守护爱护。任何破坏公共设施、损害公共利益的行为,都将受到法律制裁。

15年助学路 超万人受助

毅行路、助学路,感谢一路有你

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌



志愿者走访贫困学生,送上爱心助学金。受访者供图



徒步湘江毅行,这一由株洲晚报志愿者联合会精心策划并持续推动的大型公益性环保活动,自2008年诞生以来,已经成功举办了十三届。自2010年起,该项目与晚报志愿者联合会的另一项目——“萤火虫公益助学行动”实现了无缝对接。在原有环保、励志主题的基础上,融入了助学的新元素,使得每一位参与者都能以实际行动贡献爱心。按照规定,每位参与者需筹集50元助学金,这笔款项将全额用于资助萤火虫公益项目中身处困境的学生。

15年萤火虫公益助学路

在茶陵县,有一位名叫小丽的受助学生。她虽然双亲不在身边,但在奶奶的悉心照料下,依然茁壮成长。然而,奶奶患有先天性膝关节位,生活几乎无法自理,家中还有一个正在读小学六年级的妹妹,全家人仅靠微薄的低保维持生计。

面对生活的困境,小丽始终铭记那些在她困难时伸出援手的人。作为本次助学活动的受助代表,她深情地说:“感谢萤火虫给我这次宝贵的帮助,我将倍加珍惜学习机会,努力成才,将来用自

己的能力去帮助更多需要帮助的人。”

萤火虫公益助学行动如同一粒希望的种子,深深植根于受助学生的心中。从2009年至今,这一行动已经连续十五年开展助学活动,累计发放的助学金超过了1000万元;资助的困难学子达到了12908人次。这些受助学子在步入社会后,纷纷将这份爱心延续下去,用实际行动去帮助更多需要帮助的人,将点滴善举汇聚成爱的海洋。

焕新出发 点燃梦想

公益是一场永不停歇的接力赛。萤火虫公益助学行动在资助贫困学生的过程中,不仅提供了资金上的支持,更在精神、能力和行动上给予了全面的关怀。

项目的走访范围广泛覆盖了株洲市的各个区县。通过当地志愿者的层层筛选,以及晚报志愿者联合会相关负责人的最终走访落实,确保了每一份资助都能准确无误地送到真正需要帮助的学生手中。

易跃平,这位从项目发起时就积极参与其中的资深志愿者,目前负责茶陵县与炎陵县的走访工作。她回忆起第一年走访时的情景,依然历历在目:“那时候,我踏着泥巴路,翻过一座又一座的山头。看似距离不远,但往往要走上两个小时才能到达。”

今年7月13日至14日,爱心人士宋先生带着孩子们一起参与了走访活动。两个小朋友已经成了走访的“小专家”,问什么、怎么问、如何填写记录,他们都游刃有余。宋先生表示,自己从小便热爱公益行动,这次一家人在走访中途直接认领资助了一名小女孩,为她的学习之路注入了新的动力。

徒步湘江毅行与萤火虫公益助学行动的结合,不仅是一场身体力行的环保践行,更是一次心灵的洗礼和爱的传递。在未来的日子里,这场公益接力赛将继续焕发出新的光彩,点燃更多孩子的梦想。

明天,市市场监督管理局局长谢志军接听12345热线

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 记者从市长热线服务中心获悉,10月16日上午9:00至11:00,市市场监督管理局党组书记、局长谢志军将做客12345热线接线大厅,接听群众来电。

谢志军将围绕全市市场经营主体行政审批、信用监管;优化营商环境、消费者权益保护;产商品质量;食品安全;特种设备安全;知识产权促进与保护;价格监督检查;药品、化妆品、餐饮、医疗器械质量;产商品计量、标准化、认证认可与检验检测;广告、网络交易;反不正当竞争和反垄断行为规范等方面的问题,倾听民声民意,了解群众所需所求,为民排忧解难。欢迎广大群众拨打12345热线,向谢志军反映问题、提出意见建议。

特别提示:12345热线受理方式仅限于来电接听,不接待来人来访;超出接听范围的来电,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理;因来电较多而接听单位领导未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理。株洲市区范围内请拨打12345;其余地区请拨打0731-12345转2号键。

株洲首部气象专著出版

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王娜 通讯员/胡毓灵) 近日,《湖南省株洲市汛期高影响天气预报服务手册》一书,由中南大学出版社出版发行。这是株洲首部专注于天气预报服务出版的专著,内容以现代气象体系预报服务理论为指导,全面而系统地整理了株洲长达60年的气象资料。

该书由株洲市气象局公共服务中心主任、高级工程师曾欣主编,全书共分为七个章节,不仅总结了株洲的天气气候特点,还对汛期高影响天气预报的技术方法、研究成果及实践经验进行详细阐述。值得一提的是,书中重点整理了多年来在气象服务关键期,如暴雨洪涝、高温干旱等高影响天气下的预报技术与经验,以及风险普查成果。此外,针对现代气象体系中的新技术、新方法在天气预报和气象服务中的应用,该书也进行了详尽的归纳与总结。

气象局相关负责人表示,该书将有助于提高天气预报的准确性和及时性,更好地应对气象灾害,提升气象防灾减灾能力。

株企上榜2024中国民营企业500强

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张威) 近日,全国工商联发布2024中国民营企业500强榜单,湖南共有9家企业上榜,株洲唐人神集团有限公司榜上有名。

这9家上榜企业分别为:三一集团有限公司、大汉控股集团有限公司、湖南博长控股集团有限公司、蓝思科技股份有限公司、湖南五江控股集团有限公司、湖南裕能新能源股份有限公司、金东投资集团有限公司、唐人神集团有限公司、湖南博深实业集团有限公司。其中,唐人神集团股份有限公司2023年营收322.38亿元,位居第422位。

今年是全国工商联组织开展的第26次大规模民营企业调研,共有9642家2023年营业收入5亿元以上的企业参加。去年,民营企业500强营业收入总额41.91万亿元,较上年增长5.22%,税后净利润1.69万亿元,制造业企业数量占比连续3年实现提升。民营企业500强纳税总额达1.29万亿元,较上年增长3.11%。

值得一提的是,此次湖南上榜企业比上年增加2家,分别是蓝思科技股份有限公司和湖南博深实业集团有限公司。



平安社区

邻里欢聚 幸福满溢

10月11日上午,天元区嵩山路街道白鹤社区居委会前坪一片欢腾。白鹤社区联合会、市文联、天元区交通运输局等多家单位为凌蓝洲等8位在10月份过生日的居民举办了特别的九九重阳节“集体生日”会。现场200多人,为寿星们献上生日的祝福。图为寿星在切生日蛋糕。

株洲晚报融媒体记者/齐卫国 通讯员/彭冰利 罗元 摄影报道

全民反诈在行动

“我转过去就会赚更多的钱回来……” “话唠”劝阻7小时,5000元虎口脱险

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇) 诈骗套路五花八门,群众稍不留神,就可能落入网络诈骗的圈套。近日,市公安局芦淞分局成功预警劝阻一起通过聊天软件实施诈骗的案件。

10月10日下午3时许,芦淞分局反诈中心接到紧急预警称,辖区群众刘女士正在遭遇诈骗。反诈中心立即尝试联系被骗人刘女士,发现其电话始终处于占线状态,遂立即向龙泉派出所反映此情况。值班副所长谭政鑫第一时间赶到刘女士身边进行处置。

经了解得知,刘女士两年前在网上花费2800元报名参加学习主播主持知识,因故未完成课程。10月10日上午,刘女士收到一封挂号信,信中有一份课程退费资料。按要求扫描资料中的二维码后,刘女士进入一个聊天软件,软件客服人员以引导其操作退费为由,让其转账至某非法投资平台实现财富增值。小试牛刀,刘女士竟然获得360元收益,遂决定继续加大投资赚钱。正当她打算将一笔5000元的资金转入该投资平台时,遭到反诈后台预警拦截。

“不听不听,我转过去就会赚更多的钱回来……”刘女士深陷投资理财赚钱快钱的圈套之中,根本不听派出所民警的劝阻,反而认为民警此举是妨碍她实现财富自由。

眼见此路不通,派出所民警请来分局反诈中心专干上门,还联系刘女士的家属前来,大家一起耐心为其解释网络诈骗套路,戳穿网上投资快速致富骗局。

时间一分一秒过去,通过多方协作配合,刘女士的思想有所松动。当晚11时,通过7个小时的“话唠”式劝阻,刘女士终于意识到被骗,向民警保证不会再向骗子转账,5000元就此虎口脱险。

芦淞警方提醒,当收到所谓“退费”通知,务必通过官方渠道进行核实查证,不要盲目按照通知内容操作。正规退费流程都是通过原路返还的形式,将资金退回本人缴费账号。凡是退费时要求额外支付费用的,都是诈骗。不要随意提供身份证号、银行卡账号、验证码等重要信息,不要轻易点开来历不明的网页链接;遇到可疑情况或不幸被骗,及时拨打110求助。



茅太新村沿线多了219盏路灯,照亮村民出行路。

通讯员供图

在10月初,219盏路灯全部安装完毕并顺利投用。明亮的灯光,成为茅太新村一道温暖的光辉,也照亮了村民们的笑脸。